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Ap Avéetng Bluaidng

TL paBape otnv Mponyouuevn SLaAe€n (AtaAeén 7)

* ATTootelpwon Tou Opemtikol Meoou

* [ati xpelaletol
* Ta otadla
* KwnTlKEC ATTOOTELPWONG

* YTTOAOYLOUO TOU XPOVOU QTTOCTELPWONG

* Katavalwon woxu¢ oe dtepyaoiec (VpwonC

* Jxnuatiopol Bloavtibpaotnpwv
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MNepypadn Znuepvng AlaAeénc (Ataheén 8)

* loolUyla Eveépyeloc oe Blodlepyaolec
* YmoAoylopocg Tnc AAAayn ¢ tng EvBaATriac
* O@gppotnta Avtidpaonc yla Blodiepyoaoiec pe Mapaywyn Blopadag

* H eélowon Looluyiou evepyelag yLa TNV KAAALEPYELOL KUTTAP WV

* Napadeiypata
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loouyla Evépyelac os
Blodlepyaoiec
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[evikn E¢lowon looluylou Evepyeloc

* H apxn mou Baoiletal oe OAOUC TOUC UTTOAOYLOUOUG TOU evePYELOKOU Looluylou €ival o VvOUOCG
dLatrpnong tng EVEPYELAC, o oTTolog SnAwVeL OTL n eveépyela dev puTmopel ovte va dnuloupynOei

oUTE va Kotaotpadet.

» {Evépyela TTou utaivel péoa oto ovotnual - {Evépyela Mou Byaivel armo to cuotnua} =

{EvEépyela TTou cucowpPEVETAL LECO OTO CUOTNUO}

W, M; elval n pada TTou elodyetal oto cuotnua M, gival n
uala mMou deuvyel amo to cvotnua W, to €pyo TTou
ELOAYETOL OTO cUOTNUA
(T.x.aTo ToV KvnTpa HECW TOu dfova Kal Tou Tapaktpou) Q eivain
EVEPYELQ TTOU adrveL To cuoTtnua o€ popdn Bepuotntag.

H pada €xeL eveépyela TTou oxetiletol pe tn popdn
KLVNTLKNA G, SUVALLKNC KOl EOWTEPLKAC EVEPYELAC.
Eni"nq,._éxou LLE KoL TO £PYO TTOU Xpelaletal yLo tnv

10N TG HATas.
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[evikn E¢lowon looluylou Evepyeloc

© M;(U+E+Ey+pV) - Mo (U+E+Ey+pV), - Q + W, = AE
* W;=pV (givar to £pyo mov evodyetor kon EAYETAL ATO TO GVOTNNA REGCO TNG POT)S) p:micon, V: dyKkog

* AE : gival 11 6V66OPEVOT TG EVEPYELDG W,
* T woArd ocvotaTikd (I=Nn) éxovue

Y Poeg M(U+Ek+Ep+pV) —O0 Poeg M(U+Ek+Ep+pV) - Q + Ws = AE M; M,

gLo080v g§0dov

* H &liocmon avti) ekPpalel Tov TpaTo vopo tg Beppodvvapiknic.
0

* AP0 OVTIKOTOGTI|COVUE 6TV TAPUTAVO eSicmon Tov 6po TG evloiriach =u + pV  torte:

® 0 poec M(h+Ey+Ep) — 0 poec M(N+E(+E)) —Q + W = AE

£L6 080V e§0dov
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ATTAoTTolnon tn¢ eélowaonc Alatpnonc tng Evepyelag

* Kwntikn (Ey) kan dvvapikn (Ep) evépyera pmopodv va 8cpnBoiv apeintéies otic frodiepyacicg

o On6TE N TOONYOONEYN £EICOON WTO0EL VO YOUOTEL: AUTEC elval ol BaolkéC €ELOWOELG TTOU XpNOLUOTIoLoUVTaL
N TPONYODREVH &5 L= U ota IZOZYTIA ENEPTEIAZ twv BLodlepyactwy Kat oG
EMITPETTOUV VA UTTOAOYL{OU E:

* 0 Pposc (Mh) — o pocc (Mh)—Q + Wg = AE M.x. Moon BeppodtnTa TMPETEL VA ATTOUOKPUVOULE QTTO
£L6680v €680V gvayv (UUWTNPA yla va SLatnpACOUUE TIG BEATIOTEG
, i _ ouvOnKkeg N
Ze povipes ovvBnksc AE =0 Mooo eMnpealel n €atLon tNG amattnoelg o Yuén.
MpEmeL va BPOUME TNV €L8KN EVOOATTIOL TwV powv TTOU
o Posg (Mh) — o Posg (Mh)-Q@ + W5 =0

, , HUTTaivouv Kat Byaivouv armo to cuotnua.
£L6080v e§080v

*  Avm N €€icmon ypnoipomroreitar ol ovyva ota LE. Tov frodiepyaciov

Aowpatikn owepyoacio: Otav to Q=0 (6ev vrapyel peTaPopa BeppoTNTUS 0.T0 KO TPOS TO GUGTI|NO.)

o Posg (Mh)—G Posg (Mh) + Wgs = AE

ELGO80V e€080v
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E¢lowon tooluylou eVEPYELOC

* Juvnbwg, n Bgppotnta tng avridpaong, n Aavldvovoa Beppotnta tng aAAayng ¢aong Kot To

unxavikd €pyo,W, cival ta pova evepyeiaka dawvopeva mTou atilet va AndBolv umoPn ota Loollyla
EVEPYELAC TWV UUWOEWV.

* Ol Bepuotntec avauleng eivat apeAnteec. H cuvoAikny aAlayn otnv evBaATia Aoyw tn¢ aAAayNC
Beppokpacioag elval eToNG pKPEN.

* H ggdrpuon eivat n mo mMBavi aAhayn $dong otn Asttoupyia tou wpwthy. Mv: pala mou e€atpiletal
AavBavouoa Bgppotnta e€atpiong (Ahv): n BgppodTnTa mMou amatteital yia tnyv EAtULon vog uypou.

* Eav n gfatuion eAéyxetal, TOte T AavBavovta palvopeva Bepuotntag UTopouV eTiong va ayvonBouy.

* Aapfavovtag umoyn ta mopatavw n eélowaon tooluyiou evEpyeLaC elval:
* -AH,,,— M,Ah,— Q + Ws =AE

* Omou to Q elval n Beppotnta Tou TPETEL va ByAAoupe aTTd To ocUoTNUA OUTWE WOTE
va dltatnprooupe tnv Beppokpaoia tou upwtrpa otabepn 6AS yia AE = 0.

e Q = ? (Mo TV extipnon tou vepol PuEnc)
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YToAoyLlopog tng Beppotntag tng aviidbpaonc AH,,

* To AH,,, uTToAoyileTal aTo tn BepuoTNTA KAUONG TWV UEUOVWHEVWV EVWOEWV.

* H Begpuodtnta kavong (Ah,) opiletal wg n BepuodtnTa MoU eKAVETAL KATA TNV
avtibpaon pag ovoiag pe To o€uyovo yla vo Swoel oplopEva TIpolovta ofeidwong
ontwg agpto CO,, H,O kat agplo N,.

* H mpotutin Beppotnta kavong (Ah%) avadépetal og potuTieg cuvOnkeg (25°C ko 1
atm).

* Katd ouvOnkn, n Ah 2 eivat pndév yia ta mpoiovra ofeidwong, 6A6 CO, HO kat N,

e OL TTpOTUTIEC BepUOTNTEC KAVONG Yo AAAEC EVWOELC ELval TTAVTO OPVNTLKEC.
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YToAoylopog tng Beppotntag tng avrtidbpaonc AH,,

* [potuTrec BepUOTNTEC KAUONG XPNOLUOTIOLOUVTAL VLA TOV UTTOAOYLOMO TNG (TTPOTUTING)
Beppotntag tng avridbpaong AH,,

Ahco glval n MPotuTin BeppodtnTa KAVONG ava

AI_Irxn — Z HAI’[C o Z nAhc YPaupopoplo (KATOLEG POPEG ava g N kg)

reactants products - N elval Ta ypoppopopLla avitdpwvtog i MPoiloviog
TTou €UTAEKOVTOL OTNV avTibpaon, Kol
i . - M glvat n pada avtidpwvtoc r TPoiovioc Tou
Aern = Z MAhC — Z I\/IAhC geUMAEKovVTAL OTNV avtidpaon, Kot
. products - H Trpc')tu'nr] Gspgétnra g fxvr'tépaonq si}/ou N
dtadopad petaét Tng BeppotnToC TNEC KAULONE TWV
AVTLOPWVTWV Kol TwV TTPOIOVIWV.
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* Y& pla e€wBepun avtidpaon TAsOvoopa EVEPYELOC ATTEAEUOEPWVETAL WC BEpUOTNTA KOl
n T AH,, €lval apvntiki.

* ATIO TNV AAAN TTAEUPQA, EVEPYELA aTToppodATOL KATA TN SLapKeLa TNG evOOBepUNC
avtidpaonc, n evOaATTia Twv TTPOIOVIWYV £ival HEYOAUTEPN ATTO AUTH TWV AVTLOPWVTWV
Kal To AH, ., €lval Betiko.

AH,,, <O , e&wbeppun
AH,., >0 , evdoBepun
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OegppotnTa TS aviidpaonc pe oéuyovo wc SEKTNC
NAEKTPOVIWV

* To poplakd oéuyovo O, dexetal técospa nAektpovia SAS yia éva mol O, TTou
KQTOVOAWVETOL KOTA TNV QVaTTVON, TEOOEPA NAEKPOVLA TIPETTEL val petadepBouv.

* Eav dextoupe tnv i twv 115 kJ evépyelac ou ameAsuBOspwvetal ava NAEKTpovio TTou PeTadEPETaL, N
TTO0OTNTA EVEPYELOC TTOU aTTeEAeUBepWVETAL ATTO TNV KotavaAwaon evog mol O, sival eopévwg (4 x 115) ki, n

460 kJ.

* Etol, n Beppotnta tne aviidpaonc yia agpoflo petafoiiopo eival mepimou ~ 460 kJ ava mol O, Tou
KOTOVOLAWVETOL.
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Oeppotnta tNc aviidbpaonc pLe To oEuyovo va pnv eivol o
KUpPLOC SEKTNC NAEKTPOVIWVY

CWHXOyNZ +Db HgOhNi — C CHQOBNS +d COZ + e HzO + f CijO|Nm
* Eav pa Lpwon xpnooTolel SEKTEC NAEKTPOVIWY EKTOC TOU 0EUYOVOU, yLa TTOPASELY UL
oTnNV avaepofLa KAAALEPYELL

* TOte TIPETEL va xpnoLpoTTolouvTal oL BepUOTNTEC KAUONC YLaL TNV EKTIMNON TNG BeppotnTog
NG avTidpaonc yLo avaepoPLEC LETATPOTIEG.

e Otav n appwvia (NH;3) givat n Tnyn alwtou

API — (”Ah() S (II._&IZC )NH3 ~1 (”A/lc )bion]ags 3 (”AIZL )product

rxn - /substrate
* OTIoU N €lval 0 aplBuoc ypoppopopiwv kat AhS sivat n MpotuTin Beppotnta kavonc. Ot
TMTPOTUTIEC BEPUOTNTEC KAUONG yla To uTTootpwua, tTnv NH;3 kat ta Mpoidvta pmopouv va

BpeBouv o€ TvaKeg
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Napadeypa vTToAoylopou tnc Beppotntoc tne aviidpaong
Qo TNV BeppoTnTa TNC KAVONC

Fumaric acid is produced from malic acid using the enzyme, fumarase. Calculate the

standard heat of reaction (6A8 tnv mpotunn dspudtnta avtibpaong o kl):
TTpotuTieg ouvOnkeg (25°C, 1 atm)
1C4H6O5 - 1C4H4O4 + 1H20

¢ (AR2) e aig = - 1328.8 kJ mol-
* (Ah2) fumaric acia = - 1334.0 kI mol”

¢ (Ahg )liquid water — 0 kJmol"

AH;Xn = Z nAhZ — Z nAhZ

reactants products

AH,=1 mol (-1328.8 kJ mol-') - 1 mol (-1334.0 k) mol-!) = 5.2 kJ

AdoU to AH,,,, elval Betiko, n avtidpaon eival evboBepn Kal Apa EXOUUE ammoppodnaon

Bepuotnroc.




' ; ; ) ; ; , ) Ap Avéatng Bluai
* Ao KNON e autooxédio Lupwtripa mapdystol albovoln und avaepoBLeg cuvOnKkeg Kot ’ ! o

OpwWVia we TTnyn alwtou. YmoBetovpe OTL Hev £YOULE €EATLLON KOl OEV EXOULLE KOl OVOLLLEN

S C5H|205 + NH3 9 CH|,7500‘53N0,|8 + C02 + HQO + C2H60

* Moles alf@avoAnc mov Tapayovral=8,68 mol

*  Moles yAvko{nc mov katavailwvovtal = 4,93 mol

* Moles NH; = 0,64 mol & moles Bopalag = 3,55 mol - MW =25.6 g/mol

 Alvovtatta Ah . ya Tnv YAUKOZn, TNV appwvia, tTnv flopala kat tTnv atBavoAn.
* Ah? yhukolng = - 2805,0 K}/mol
* Ah? NH; = - 382,6 KJ/mol
* Ah? Bopadla = - 21,2 KJ/g (Bewpolpe tnv Beppodtnta kavong yla TG Upeg ion pe -21,2 K)/g)
* Ah? alBavolng = - 1366,8 KJ/mol
* Ah? CO, =0 KJ/mol
. Ah: H2 O = 0 K}/mol

Noa urtoAdoylotoUv A) AHrxn tng avtidpaoncg kat B) n Beppodtnta mou npémnel va Byaloupe amnod to cloTNUA OUTWG
woTe va dLatnprooupe tnv Beppokpacia tou upwtripa otabepr 6AS yia AE = 0.




’ Ap Avéetng Bluaidng
AGKI’] Gr] * moles al@avoAng ov tapayovrtal=8,68 mol

* CeHiO¢ + NH; =2 CHi7500seNojis + CO; + H,O  + GHO * moles yAukd{ne ov katavaAwvovtat = 4,93 mol

* moles NH; = 0,64 mol & moles Bopalag = 3,55 mol
MW =25.6 g/mol

* Xpnatporoloupe Tig BeppoTNTE KAOELG TwV AVTLEPWVTWY KOk TWV TTPOTOVTWY Yia Vet BROUKE T0 Ay ARo yAukozne = - 2805,0 Kjimol
Ah2 NH, = - 382,6 K/mol

Rl oo R e 5 i AR AR? Blopda = - 21,2 K)/g
AIrIrxn (-”Ahc )substrate El (”Allc )NH3 (”Ahc)biomass ('”AIIC )prod uct Ah? alBavohng = - 1366,8 KJ/mol

* AH,xn = (nAhZyAuk.)+(MARZNH,)-(nAR? Bropdlag)—(nAh° alb®avoAing)

* AvtikaOlotw otnv TMaparmavw eéiocwon tig Beppotnteg kavong Kat ta moles:
* AH,zn = 4,93 mol (- 2805,0 kJ / mol) + 0,64 mol (- 382,6 kJ / mol) — 3,55 mol (- 21,2
K /g) (25,6 g/mol) — 8,68 mol (- 1366,8 k] / mol) AH,xn = —283,03 k]
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Aoknon

H eélowon wooluylou eveépyelac eival:
 -AH,,,— M, Ah,— Q + Ws =AE

* Orou to Q eivat to {ntoupevo SAS n Bepuotnta TTou TIPETIEL va ByAAou e aTTo To cUoTNUA
oUTWC WOoTe va dlatnprnooupe tnv Beppokpaocia tou pwtnpa otabepn 6AS yia AE = 0.

* Emmiong &gv exoupe eatuion (M, =0) kot dev £xoupe Kal avapLén apa KoL TO LNXOVIKO £PYO
eival 0 (W5 =0).

Q =-AH,,, = 283,03 k
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NMAPAAEITMA: 120ZYTIO ENEPTEIA2 2E AEPOBIE2

ZYMQ2EI2

Kitpikd of0  Topdyetal  xpnowtoTolwvto  BuBlopévn
kKoAALEpyela tou Asperdillus niger oe évav Bloavtidpaotipa
SwaAeimovtog £pyou TTou Asttoupyet otoug 30°C.
Ye Slaotnua duo nuepwv, katavoAlwvovtat 2500 kg yAukolng
kat 860 kg otuyovou yia tnv mapaywyny 1500 kg kitpikou ofgog,
500 kg Bropalag kot AAAwV TIPOIOVTWV.
H appwvia xpnowpotoleitat we mnyn alwtou.
loxUg uMmaivel oto ouoTnua UTIO HNXOVLIKA ovadeuon Ttou
uypou {Upwonc.
Mepimou 100 kg vepol efatpilovrar katd tnv Tepiodo
kaAMEpyetog. Ahv = 2430.7 kJ kg otoug 30°C
Ymoloyiote Ti¢ amoutrjoslg o Pugn. (Na umoAoylotel
N BeppOTNTA TTOU TIPETIEL VA ATTOHAKPUVOEL WOTE va
dlatnpnooupE TNV Bgppokpacia tou {upwtnpa OA0

wa AE = 0).

2500 kg glucose

Ws = 2.59 * 106k

.
: \ » 1500 kg citric acid

| | 500 kg biomass
100 kg water vapour

i 3°c |YVT0

et System boundary

Ammonia
+
860 kg oxygen
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AYZH AZKHZHZ

* MNpwto BApa: Tt dedopeva €xoupe Kat Tt Sedopgva HTopoupe va uTToBEooupe/ Bpolpe
* Aepofla uwon: Ogpuotnta avtidpaong -460 kI mol-! O,
* E&tpa debopéva:n AavBavouoa Beppotnta e€atuiong yla to vepo otoug 30°C

Ah, = 2430.7 kJ kg

* Aevtepo PAua: Fpadoupue tnv avtidpaon kat to looluylo Eveépyelag Ws = 2.59 * 106 k)
* TAukdln + O, + NH; = Buopdla + Kupwo o0 + CO, + H,0 —— g ---------- |
25 'Qﬁucose—tﬁ ’——>5 (g citric acid
r 7 == i E ;Ogigl;sbiomnss |
* looluyLo Evepyelag: i { 100k watervpou
) ) ) [ Fe;rg:gler — % g
* -AH,,,,— M, Ah,— Q + Ws = AE ; Onog gpeig 0éhovpe 1o Q yio AE =0 e
| \yslcm oundary

i)

Ammonia

+
860 kg oxygen
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AYSH ASKHZHS (SYNEXEIA)

 H Bepuotnta tng avtidpaong AH,,, e€aptdtol amd tnv ToodTnTa ToU 0EUYOVOU TToU

KatavaAwBOnKe:
WSs = 2.59 * 10°kJ
: 1000 1 1 "
AHp = (—460k] mol ") (860 kg) - .| 20 (s g o
1 kg 32 g 2500 kg glucoxc—g—¢ ’—E—biggitablu:[:;:ud
&ern — _124 % 1[':'? k_l ; : L ) i 100 kg water vapour
| e Mo
* H Bepuotnta mou xavetal e€attiog tng e€atLong eivad: § o
« M,Ah, = (100 kg) (2430.7 kil kg') = 2.43 x 105 kJ kI --------- J
« Ws=2.59 * 105k ST

860 kg oxygen

* AvtwkaBlotwvtog ta Tponyouueva amoteAeopa otnv eélcwon tou looluyiou Evépyelac:

“AH,,,— M,Ah,— Q + W, =0

e BA£moupe otL to Q sivan Bstkd, deiyvovtacg
—(-1.24X 10" K)) — (243 X 10° k]) — Q + (259 X 10° K]) = 0 OTL BeppoTnTA TIPETIEL VA ATTOULAKPUVOEL

Q=147X10" K] QTTO TO cUOTNUA.
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AZKH2H: 120ZYT10 ENEPTEIAZ ZE ANAEPOBIO ZYMQTHPA

O Saccharomyces cerevisiae avantuooetal avaepoBia oe ouvexn kaAAigépyeta otoug 300C. H yAukdln
xpnowoToleitat w¢ Tnyn avipaka kol n oupwvia w¢ Tnyn oalwtou. [lNapayetal v UEYUA
VAUKEPOANG kot aGavoAng. e otadepec oUVINKEG, oL POEC Ualog TIPOG Kol aTto Tov avTidpaoctipa

EXOuV wg &&ng: 13.6 kg h-1 CO,

ukoln in 36.0kght  TTTTTTTTOTTTIOTOOC

NH- i ¢ 0.40 kg h-i 36.0 kg h! glucose a \ » 2.81 kg h-! cells
salll -4V Kg 0.40 kg h-! NH; v 7.94 kg h-! glycerol

Blopada out 2.81 kg h-'
MMukepoAn out  7.94 kg h-1
AlOavoin out 11.9 kg h-1
CO, out 13.6 kg h-1
H,O out 0.15 kg h-1

11.9 kg h-! ethanol
Fermenter 0.15 kg h-1 H,O

30°C Rt g

k ____________________ _)V\

System boundary

Na uToAoyioete TIG amautiosl o vepo Yu&ng oUtw¢ wote n Bepuokpacia tn¢ Wuwong va mapapevel otabepn. (Na
UTTOAOYLOTEL N BEpPOTNTA TTOU TIPETIEL VA ATTOHAKPUVOEL WOTE va dlatnPnooupe tnyv Bgppokpacia tou {upwtipa OAS yia AE
= 0).




13.6 kg h-! CO,

T { __________ Ny
36.0 kg h~! glucose — ,—‘_’. 2.81 kg h-! cells
0.40 kg h~! NH; : ; I 7.94 kg h-! glycerol
’ E E 11.9 kg h-! ethanol
AY2H A2KH2H2 | remener || oiskamimo

s

System boundary
* MpwTto BrApa: Tt dedopeva €xoupe Kat Tt Sedopgva PITopoupe va uTToBgooupe/ Bpoupe
* Moviueg oUVONKEC

* Aev gxoupe pnxaviko gpyo (W, = 0) (AK)e = —1558% 10" K kg

Aev €xoupe g€ATLON

(Al) A =—2251X 10" KJ kg™

ApeAntéa aloOntn aAlayrn Bepuotntag.
(Ah)g = —2.120 X 10* K] kg

E€tpa Sdedopéva: (1) Moprakd Bapn kat (i) NpdtuTieg BepuotnTeg KAUONG

(Ah)gy = —1799%x 10" K kg™’

MW glucose =180 g/mol
MW NH; =17 (Ah)p = —2.971 x10* k] kg™’
MW glycerol = 92
MW ethanol = 46
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AYZH ASKHIHS (SYNEXEIA)

AgVtepo Brua: Npadoupe tnv avtidpaon kat to looluylo EveépyeLag

* TAukoln + NH; —-> Buopala + TAukepoAn + ABavoin + CO, + H,0
* looluylo Eveépyelag:

* -AH,,,— M, Ah,—Q +Ws=0 W,=0;M,=0

* -AHp,— Q=0

* IIpéner va Ppo v Ocppotnto ¢ avriopaonsAH,,,
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AYZH AZKHZHX (XYNEXEIA) '-‘“T‘ =

T 5
36. -1 glucos ,—¢—>2.81k h-! cells
86-18 tg 2" ﬁll;lzo ) i l i 7.94 kg h-! ;Tycerol
* TAukdln + NH; > Buopdla + MukepoAn + AwBavodn + CO, + H,0 ; | Qi

Fermenter

Ln e

* H Beppotnta kavong yta to CO, kat to H,0 eival pundév.

L ____________________ _):'\ System boundary
° — (0] (0] - o - (0]
o (nAhc)FAUK()Zn U (nAhc)Auuoovia (nAhc)Bloué(Ca (nAhC)FAUKS,Dé/lU - (nAhg)Aleo‘Vé}‘n
° — (0] (0] - (0) - (0]
AHyxn (MAhc)I‘)\UK()Zn u (MAhc)Auuwvia (MAhc)BlouécZa (MAhC)W\UKEPé/b? B (MAhg)A‘eo‘VéM]

AHp,, = (36.0 kg) (—1.558 X 10* K] kg'l) + (0.4 kg) (—2.251 X 10* k] kg ) Muksqn (Ah)g = —1.558% 10" kJ kg’
e (281 kg) (—2120 X 104 kj kg_1) a (794 kg) (—1799 X 104 k] kg_]) Appwvia (Ah ), = —2.251 X 10* kJ kg ;
—(11.9kg) (—2.971 X 10* k] kg ")

Blopdla (Ah)g= —2.120x10*K kg~
AHpm = —1.392 X 10* KJ
r It 1 r 1 A R 4 L1 ko
e AvtikaBlotwvTog To TTopalTavw atotédeopa otnv e€lowon lool. Evépyeloag: FAukepoAn (Al ey 1.799 X 107 k] kg
e -AH,,, —Q=0>Q =1392x 104 kJ ABavoln (Ah ) = -2.971 X10* k] kg™’

* BA£moupe otL to Q elval Betkd, Selyvovtog OTL BeppotnTa TPETEL VAL ATTOUAKPUVOEL ATTO TO cUOTNMOL.
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MAPAAAATH AZKHZHX: AHp =) nih = > nih,

reactants products

Aukoln + NH; - Buopdla + TukepoAn + AwBavoin + CO, + H,0

H Beppotnta kavong yia to CO, kat to H,0 eivat pndév.

AHrxn (nAhc)F}\UK()Zn U (nAhc)Auuwvioc (nAhc)BlouécZa (nAhC)W\UKE,Dé/W a (nAhg)Aleo‘V(’)m
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Aern (MAhc)FAUKé(n I (MAhc)Auqu(a (MAhc)Bloué(Za (MAhc)FAUKepéAn - (MAhg)ALGO(V(')M]

* Mpétet va petatpePoupe Tig povadeg amo kJ /mol oe kJ /kg

K] l 1 mol| l 1000 g

(Ah ) = —2805.0 = —1.558 X 10* k] kg

* Ahc cells =-21,2 kl/g mol | 180g | | 1kg

* (Ah°) glu =-2805 kJ/ mol (AK), = 3826 . " _molf )“’“"g = —2251% 10" kJ kg’

+ (Ah°) NH3 = -382,6 ki/ mol ““’ij ) 1

* (Ah°) glycerol =-1655.4 kJ/ mol (Bhc)p = ‘31-2; . ‘ : k; =-2120X 10" K kg’

* (Ah°) ethanol = -1366,8 kJ/ mol (AR )y =855 |1 20 .'10005; = ~1.799 X 10" k] kg’
S mol | 92g 1 kg '
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